2018年7月7日

星期六

综合新闻

新华网

责任编辑

两

粒

龙江

通

河

Щ

3版

张典标

2018 年国务院大督查全面启动

重点督查"三大攻坚战""放管服"改革等六个方面工作

新华社北京7月6日电为深入贯彻落实 党的十九大精神和《政府工作报告》要求,确 保完成全年经济社会发展主要目标任务,国 务院近日发出通知,部署开展 2018 年国务院 大督查

通知指出,今年以来,面对错综复杂的国 内外形势,各地区、各部门在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党 的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真 落实中央经济工作会议和《政府工作报告》部 署,坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧 结构性改革为主线,统筹推进稳增长、促改 革、调结构、惠民生、防风险各项工作取得积 极成效。为进一步推动党中央、国务院重大决 策部署和政策措施贯彻落实,按照李克强总 理关于继续开展国务院大督查的批示精神, 国务院决定对各地区、各部门工作开展一次 大督查。

通知明确, 这次大督查重点督查六个方 面内容。一是打好三大攻坚战和实施乡村振 兴战略, 主要包括落实重大风险防范化解、 精准脱贫、污染防治举措任务,推进农业供 给侧结构性改革等情况。二是推进创新驱动 发展, 主要包括推动新旧动能转换, 清理废 止有悖于激励创新的陈规旧章、有碍于释放 创新活力的繁文缛节, 对新产业新业态新模 式实施包容审慎监管,各地推进双创的经验 做法和打造双创升级版的探索等情况。三是 深化"放管服"改革、主要包括贯彻落实全 国深化"放管服"改革转变政府职能电视电 话会议部署,落实"五个为"和"六个一" 要求,加快政府信息系统互联互通,落实国 务院减税降费政策措施,推进网络提速降 费,降低企业融资、用电、物流成本等情 况。四是持续扩大内需,主要包括支持社会 力量增加医疗、养老等服务供给,推动网 购、快递健康发展, "十三五"规划纲要确 定的重大工程项目建设, 落实鼓励民间投资 政策措施等情况。五是推进高水平开放,主 要包括推进"一带一路"建设,扩大国际产 能合作,全面落实准入前国民待遇加负面清

单管理制度,全面复制推广自贸试验区经 验,强化知识产权保护等情况。六是保障和 改善民生, 主要包括促进高校毕业生就业, 去产能企业职工安置,治理拖欠农民工工资 问题, 扩大跨省异地就医直接结算范围, 强 化民生兜底保障等情况。

按照通知要求,7月初至8月初,各地 区、各部门对照督查重点内容开展为期1个 月的全面自查。从8月下旬开始,国务院将派 出督查组,按照先地方后部门的顺序,坚持问 题导向,突出工作重点,对31个省(区、市)、 新疆生产建设兵团和30个国务院部门、单位 开展实地督查。根据督查结果,相应开展督查

全国扫黑除恶专项斗争中央第 1 督导组进驻河北

新华社石家庄7月6日电(记者熊丰)全 国扫黑除恶专项斗争中央第1督导组6日进 驻河北省,全面启动对河北省扫黑除恶专项

中央第1督导组组长支树平在进驻河北 督导工作动员会上指出,开展扫黑除恶专项 斗争,是以习近平同志为核心的党中央作出 的一项重大决策部署。开展扫黑除恶专项斗 争督导工作,是推动各地以更高的政治站位 组织开展好专项斗争的必然要求;是回应人 民群众关切,让人民群众带着满满的安全感 迈入全面小康社会的必然要求;是及时发现 问题、纠正偏差,推动各地不间断地开展"大 扫除",确保扫黑除恶各项决策部署真正落到

机

场

据新华社北京7月6

日电(记者樊曦)6 日,中 国民用航空局在北京新

机场施工建设现场召开

北京新机场工程竣工倒

计时一周年建设与运营

筹备攻坚动员会,发布

《北京新机场建设与运

营筹备总进度综合管控

计划》,明确北京新机

场及其配套工程将在

2019 年 6 月 30 日竣工验

收, 2019年9月30日

点攻坚期、施工安装高峰

期、运营筹备关键期。《综

合管控计划》以北京新机

场 2019 年 9 月 30 日投入 运营为节点,确定了北京

新机场工程建设与运营筹

备总体目标,包括剩余工

程建设计划 验收准备工

作及移交计划、运营筹备

工作及接收计划、各相关

专项计划等,共梳理重点

问题 41 个,识别计划节点

据了解,当前北京新 机场建设已经进入关键节

投入运营。

实处的必然要求。

支树平表示,要坚持把倾听群众呼声、回 应群众关切作为督导的重中之重。对督导中 群众举报的涉黑涉恶线索,要及时核查反馈, 严格落实保护措施,依法移送有管辖权限的 政法机关;对重大复杂疑难案件,要交省、有 关市扫黑办重点督办;对督导中发现的问题 及工作偏差,及时向河北省有关方面提出有 针对性的意见建议,坚持边督边改;对督导中 发现的党员干部及其他所有行使公权力的公 职人员涉嫌违纪、职务违法和职务犯罪问题 线索,及时移送纪检监察机关。真正使督导过 程成为推进工作、取信于民的过程。督导组副 组长陈国庆就开展督导工作的协调保障提出

河北省委书记、省人大常委会主任王东 峰表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要 指示精神和党中央决策部署,把开展扫黑除 恶专项斗争作为重大政治任务,全力支持配 合中央督导组工作,坚持立行立改,持续攻 坚突破,坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚

根据督导工作方案,中央督导组将围绕 政治站位,重点督导各地党委、政府贯彻落实 习近平总书记重要指示和中央决策部署情 况;围绕依法严惩,重点督导各地推动在法治 轨道上有力有效打击涉黑涉恶违法犯罪情 况;围绕深挖彻查,重点督导扫黑除恶与反腐

败斗争和基层"拍蝇"结合深挖黑恶势力背后 的"保护伞"情况;围绕综合治理,重点督导各 地推动各部门加强对重点地区、行业、领域 日常监管、齐抓共管情况;围绕基层组织,重 点督导整顿软弱涣散基层党组织情况;围绕 组织领导,重点督导各级扫黑除恶专项斗争 领导小组及其办公室发挥职能作用情况。

中央第1督导组进驻时间为7月6日至 8月5日,督导期间设立举报电话:0311-66801186、66801187、66801188(每天受理举 报电话时间为 8:00-20:00),举报信箱:石 家庄市邮政 686 信箱。对于河北省涉黑涉恶 方面的来电、来信举报,中央督导组将认真 受理,及时反馈。

证监会开出首张债券欺诈发行罚单

五洋建设被罚 4140 万元,负责人被终身市场禁入

据新华社北京7月6日电(记者刘玉龙、 刘慧)记者6日从中国证监会获悉,证监会近 日开出首张债券欺诈发行罚单,对五洋建设 等作出行政处罚和市场禁入。

证监会新闻发言人常德鹏介绍,证监会 近日完成了对五洋建设涉嫌欺诈发行公司债 券、信息披露违法一案的听证和复核程序,对 五洋建设及 20 名相关责任人作出行政处罚

决定及市场禁入决定。其中,对五洋建设责令 改正,给予警告,并处以罚款 4140 万元;对相 关责任人员给予警告并合计罚款 254 万元; 对直接负责的主管人员陈志樟采取终身市场

证监会重申,任何企业通过交易所债券 市场融资应当敬畏法律,守法经营,恪守诚 信,不得破坏债券市场管理秩序,任意践踏 债券持有人利益。证监会将继续贯彻依 法、全面、从严监管原则,对欺诈发行等严 重侵蚀资本市场运行根基的违法行为坚 决零容忍,出重拳。

证监会相关负责人强调,将进一步加 大稽查执法力度,坚决打击任何时期、任何 领域、任何形式的操纵市场行为,严厉打击 各类"老鼠仓"违法行为。

海口: 13 人被限制 5 年内不得在琼买房

新华社海口7月6日电(记者王存福) 记者从海口市住建局获悉,为遏制投机性购 序的行为,海口市近日开展了房地产市场专 项巡查,发现一系列房地产违法违规问题。 其中,13人被限制5年内不得在海南购房, 1人被限制5年内不得在海南开展中介服务

据悉,近期海口市政府组织住建、工商、 物价部门联合开展拉网式排查工作,重点打 击包括投机炒房、房地产"黑中介"、违法违规 房地产开发企业和虚假房地产广告等四个方 面。经查明,郎某某和王某使用购买的伪造证 明文件办理房屋过户手续,骗取购房资格。海 口市住建局决定撤销骗购人郎某某购房合同 网签备案,限制5年内不得在海南省购房;对

中介公司员工王某限制 5 年内不得在海南

省开展中介服务业务。 住建部门还查出 12 名临房 \ 存在伪 造海口市房屋交易与产权状况确认书骗取 购房资格的行为。海口市住建局决定撤销 骗购人购房合同网签备案,限制5年内不 得在海南购房,同时严查涉事中介机构及 人员。

夜幕下,普吉海域搜救仍在争分夺秒

据通报,在遭遇翻船事故的 127 名中国游客中,确认 16 人遇难

新华社泰国普吉7月6日电(记者杨舟、 丁梓懿)6日,泰国普吉岛查龙湾码头一片忙 碌:一场接一场的新闻发布会,焦急等待救援 进展的各路记者……普吉岛海域翻船事故救 援指挥中心就设在这里。

366 个。

当地时间5日17时45分左右,两艘游 船在返回普吉岛途中,突遇特大暴风雨发生 倾覆并沉没,船上载有133名游客,其中包括 127 名中国游客。据泰国普吉府通报,截至 6 日傍晚,已有33人遇难,其中16人确认为中 国游客。仍有23人下落不明。

事故牵动着中泰两国人民的目光,来自 两国政府、民间的救援力量源源不断汇集到 这里,争分夺秒展开救援。

普吉府府尹诺拉帕在指挥中心接受新华 社记者采访时说,军方和民间都出动船只展开 全面搜索。6日,泰方共出动十几艘大船、5架 直升机和70多名海军士兵参与救援,空军也 安排多名飞行员待命。"在6日的搜救活动中, 我们救起了两名幸存者,其中一名是中国人。'

"一艘船沉没在海底 44 米深的地方。" 在救援现场,来自民间的普吉蓝海救援队成 员"牛仔"对记者说,这里的海底结构较为复 杂,他们先后下水两次,终于在第二次发现 了沉船,并隐约在封闭的船舱内看到了遇难 者,由于海水太深,"我们正在商量下一步行 动"。

记者在赶往普吉岛的航班上,遇到正率 队前往事发地的泰国旅游警察局局长素拉切 少将。他告诉记者,旅游警察局5日夜已派出 50 名警察、今天再增派 20 人前往普吉岛,一 方面协助军方做好搜救工作,另一方面协助 办理涉事游客返程及遇难者家属前来普吉岛 的相关手续。



6日中午,中国驻泰国大使馆参赞兼总 领事李春林率使馆工作组飞抵普吉,与事发 后连夜赶赴现场的驻宋卡总领事馆工作组共 同会见了泰方相关人员,敦促泰有关部门全 力搜救。由中国外交部牵头的多部委联合工 作组也将于6日晚抵达

李春林在会见中请泰方务必动员一切可以 动员的力量,争分夺秒搜救中国公民,全力医治 受伤人员,妥善照料已获救的中国游客,尽快查 明事故原因,及时向中方通报搜救进展。

在救援现场,中方工作人员搭乘泰方军 舰已前往游船沉没海域了解搜救情况。夜幕 降临,海面上的搜救仍在进行。救援指挥中心 依然灯火通明,各方救援力量仍在研商下一 步救援对策。

新华社哈尔滨7月6日电(记 者李凤双、王春雨、杨思琪)"一 粒榛子两毛五, 两粒榛子相当于一 斤玉米。"站在自家的榛子林中, 黑龙江省通河县富林镇三宝村农民 郑民算起了他的致富"榛"经。这 个几年前还欠7万多元外债、苦苦 寻找致富门路的"不安分"屯里 人,如今借助大果榛子成为远近闻 名的致富"明白人"

通河县地处小兴安岭南麓, "七山一水半分田",全县林地面 积超过40万公顷。地处平原区, 种植水稻的农户收入较高。但山区 土壤贫瘠, 当地农民曾多年只靠种 植玉米、大豆, 收入较低。

"那时年景好一亩地也就挣二 三百元, 年轻人娶不上媳妇、养不 起孩子。"通河县三站镇农民宋全

为了过上好日子,"不安分" 的郑民跑到辽宁、吉林等地学习, 经过反复比较,相中了适合寒地种 植、产量高、市场前景好的大榛 子。他通过亲戚介绍,高息借了7 万元, 在承包的荒山上一口气种上 60 亩榛子苗。

新栽的小苗又矮又细,种惯了 玉米、大豆的乡亲们来看热闹。人 们议论纷纷, "这漫山遍野插筷 子,还想挣钱?""纯粹瞎整胡 闹,有他哭的时候。"

面对乡亲们的议论, 郑民对妻 子张雪竹说:"就算赔了去要饭, 也要干到底。"往山上挑一挑水要 半小时,只能浇4棵苗,两口子早 出晚归忙了1个多月把苗浇完。榛 子3年才能结果,郑民就像爱护孩 子一样,在山边守了3年。

首批收获的榛子让郑民和乡亲们都"瞪大了眼"。大果 榛子平均亩产三四百斤,每斤30多元且供不应求,亩效益比 种大豆高 20 多倍。随着榛子树龄增加,榛子产量也逐年递 增。尝到甜头的郑民,将榛子种植面积扩大到230亩,还成 立了合作社。曾经看热闹的乡亲们纷纷入社,如今合作社种 植面积 7500 亩,入社农户 347 户,其中带动贫困户 30 多

一场夏雨过后,山边绿意葱茏,绵延的山峦烟云缭绕。 64 岁的富林镇林胜村农民许峰特别喜欢雨后到榛子林里溜 "以前这山坡地雨天泥水四处淌,改种榛子后,小雨不 见水,大雨清水流。"

既能调整产业结构富民, 又能保护绿水青山, 看准了大 果榛子的经济效益和生态效益,通河县经过反复论证,把这 **个产业作为立县的支柱产业之一**。技术兜底、政策扶持、引 进加工企业完善产业链等多措并举, 鼓励农民种植榛子。

通河县林业局局长乔磊介绍,为确保榛子苗成活率,通河 县每年都邀请来自北京、辽宁的榛子领域权威专家进行技术 指导,县里还出台政策,让种植户每亩至少获得800元的资金 在通河镇金河村,外出打工多年的柴光勇回到了家乡。

今年春天,他投入十几万元,承包了150亩地种植榛子,还 套种辣椒、蓝靛果。柴光勇还注册了自己的品牌,通过微商 销售,产品广受欢迎。 有了大榛子,摘掉穷帽子,通河县有586户、1032名贫困人

口已经通过榛子产业脱贫。祥顺镇党委书记李南说,全镇6000 亩旱田,种了4000亩榛子。就连村屯边上的绿化树都用榛子, 收益归村里的贫困户,已有3个村16户贫困户从中受益。

截至目前,通河县共种植大果榛子20万亩,约占全国 榛子人工种植面积的六分之一,将全县绿化率提高 0.3%。 大榛子产业带动全县农民人均收入4年间从1万元增加到 1.57 万元。未来全县计划推广榛子种植面积 50 万亩、综合 产值突破百亿元,带动农民年人均增收至少1万元。

"把生态做成产业,把产业做成生态。"被称为"榛子书记" 通河县委书记刘长河说,大果榛子投入不高、产出高、好管 理。通过发展榛子产业,通河县探索了山区产业振兴和绿色农 业的新路,给子孙后代留下永续利用的"绿色银行"。

"转"出来的活力

(上接1版)"一线医生有着丰富的临床经验,清楚影响医 疗设备使用效果的关键技术在哪儿。但过去这些宝贵经验在 发了论文后往往便束之高阁,没有产生实际价值。"奥弗公司 副总经理孙莉江说,通过与江苏省人民医院、北京同仁医院等 医院共建专利研发成果转化平台,奥弗以病人临床需求为方 向,吸纳医生临床经验,将"论文""一线经验"在与企业对接合 作后转化为产品,实现了精准创新。

他举例说,去年6月,在与北京同仁医院合作后,很快便 完成三个接洽项目的试验等。目前,无喉发声管和气管狭窄扩 张器两项产品已研制出样品。"为促进创新成果向企业集聚, 我们给予专利贡献者最高达8%的收益回报。"孙莉江说。

"创新是企业发展动力之源,而产学研是提升自主创新能 力的重要途径。"安徽省经济研究院副院长胡功杰分析说,蚌 埠市这种以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的创新体 系,有效激活了万众创新的"一池春水"。

转服务方式

改革红利加速释放

"项目定了干,一切手续我来办;项目开了工,一切服务我 跟踪;项目投了产,一切困难我来管。"是蚌埠市政府工作人员 常挂嘴边的顺口溜。

如今在这里,得益于放管服改革,"不见面审批"或窗口办 事"最多跑一次"事项已达90%以上。在大幅减少审批事项同 时,该市不断提高办事效率,向企业提供从项目立项、征地、开 工到竣工投产全过程的跟踪帮办服务。

"我们决定在蚌埠投产之际,办事人员入驻企业现场办 公,以往18个月才能办完的证照办理、用地审批、厂房建设 等,我们在9个月之后便实现投产。"时隔4年,王小飞仍记忆 犹新。正是因为看好蚌埠的创新环境,这家公司随后把位于江 苏的研发中心和集团总部也搬迁至此。

在凯盛光伏材料有限公司的流水线上,每块玻璃经历上 片、清洗、激光刻蚀、测试等20多道自动化生产环节。这里生 产的铜铟镓硒薄膜太阳能电池组件的转换效率高达15%,在 行业内遥遥领先。"政府前期参与投资入股,将在企业做大做 强后退出,溢价部分用于奖励人才团队。这种激励方式有效增 强了企业与人才的创新动力。"凯盛光伏材料有限公司总经理

逐渐优化的创新环境令蚌埠各类市场主体活力持续增 强。这个十年前每年发明专利授权量不足百件的老工业城市, 去年发明专利授权 548 件,新登记各类市场主体近 3.2 万 户,比上年增长 19.2%。